



Учитель начальных классов ГБОУ СОШ №451  
Дегтерёва Татьяна Борисовна

# Ребус

$И = Е$



$Ы = О$



3.2.1





велосипед

# Значение слова

- Двухколёсная или трёхколёсная машина для езды, приводимая в движение педалями.



# Происхождение слова

- Слово заимствовано из французского языка, образовано оно было из двух латинских слов *велюс*– «быстрый» и *пед* (педис) «ноги». Видимо, из-за того, что при езде на велосипеде преодолевать расстояния и получается быстрее, чем пешком.

# Однокоренные слова

- велосипед
- велосипедист
- велосипедистка
- велосипедный
- велосипедик



# Загадки

- Ездить нужно осторожно,  
За рога держаться можно.  
Жаль вот только– гривы нет...

Что за конь?

- Не ест овёс он на обед,  
Мой конь стальной ..... .

- Другом любимым с ранних был лет  
Конь двухколёсный ..... .

# Загадки

- У него два колеса  
И седло на раме.  
Две педали есть внизу,  
Крутят их ногами.
- Вот так чудо-чудеса!  
Подо мной два колеса.  
Я ногами их верчу  
И качу, качу, качу.



# Загадки

- Мчат колёса по дороге,  
Над дорогой мчатся ноги.

Это еду я бегом.

Это еду я верхом

Я и сидя бегу,

И встаю на бегу,

И колёса кручу,

И качу,

Куда хочу!

(В.Берестов)



# Загадки

- У меня друзей—не счесть,  
Среди них и козлик есть.  
Он с весёлым голоском—  
Колокольчиком-звонком.  
Взяв его за рожки,  
Едут по дорожке?

# Загадки

- День рожденья у меня–  
Подарили мне коня.  
Замечательный какой!  
Голубой-преголубой.  
Ездить нужно осторожно,  
За рога держаться можно,  
Жаль вот только– гривы нет.  
Что за конь?

# Загадки

- Этот конь не ест овса.  
Вместо ног—два колеса.  
Сядь верхом и мчись на нём,  
Только лучше правь рулём.
- Не похож я на коня,  
А седло есть у меня.  
Спицы есть, они, признаться,  
Для вязанья не годятся.  
Не будильник, не трамвай,  
Но звоню я, так и знай.

# Фразеологизмы

- Изобретать велосипед–  
придумывать то, что давно известно.

# Это интересно!

- Легендой является история о крепостном крестьянине Артамонове, который сконструировал велосипед примерно в 1800 году. Согласно этой легенде, изобретатель совершил пробег на своём велосипеде из уральского села Верхотурье в Москву. Это был первый в мире велопробег. За изобретение велосипеда Артамонову была дарована свобода от крепостной зависимости.

# Выучи

Когда мне было восемь лет,  
Мечтал я лишь о том,  
Чтоб небольшой велосипед  
Ко мне вкатился в дом. (С. Михалков)



